

Доктор Венди Л. Виддер, Дэниел, сессия 14 Даниил 9:20-27, Откровение восстановления

© 2024 Венди Виддер и Тед Хильдебрандт

Это доктор Венди Виддер в ее учении по книге Даниила. Это сессия 14, Даниил 9:20-27, Откровение восстановления.

Это наша вторая лекция по 9-й главе Даниила. В первой лекции мы специально сосредоточились на первых двух разделах, которые на самом деле составляют основную часть главы и ведут нас до 19-го стиха.

Это означало определение контекста Даниила, время и место, где он находился, а также запись его чудесной молитвы исповедания и прошения. Его молитва вызывает ответ, и именно к этому мы приходим в последнем разделе, стихи с 20 по 27. В этих стихах мы увидим откровение о восстановлении, но это не совсем то восстановление, которое имел в виду Даниил.

Позвольте мне прочитать этот раздел для нас, а затем мы нырнем в то, что называют мрачным болотом ветхозаветной науки. Текст не унылый; это стипендия, которая уныла. Хорошо, стих 20.

Пока я говорил и молился, исповедуя свои грехи и грехи народа моего Израиля и излагая свою просьбу перед Господом Богом моим о святой холме Бога моего, пока я говорил в молитве, человек Гавриил, которого я видел в видении первом, прилетел ко мне в быстром полете во время вечернего жертвоприношения. Он дал мне понять, поговорив со мной и сказав: «О Даниил, теперь я вышел, чтобы дать тебе понимание и понимание. В начале вашей мольбы о пощаде прозвучало слово, и я пришел сказать его вам, ибо вы очень любимы.

Итак, рассмотрите слово и поймите видение. Семьдесят седьмин определены для народа твоего и святого города твоего, чтобы положить конец беззаконию, положить конец греху и искупить беззаконие, привести вечную праведность, запечатать и видение, и пророка, и помазать Святое Святых. Итак знай и разумей, что от выхода слова о восстановлении и созидании Иерусалима до пришествия Помазанника, князя, пройдет семь недель.

Затем в течение шестидесяти двух недель он будет вновь построен с площадями и рвом, но в смутное время. И по истечении шестидесяти двух недель помазанник будет истреблен, и у него не будет ничего. И народ князя, который придет, разрушит город и святилище. Конец ее придет с потопом, и до конца будет война. Опустошения predetermined. И заключит со многими крепкий завет на одну неделю.

И на половину недели он должен положить конец жертвоприношениям и приношениям. И на крыле мерзостей придет тот, кто опустошает, пока назначенный конец не изольется на опустошителя».

Хорошо, это ответ на молитву Даниила. И все начинается с прихода Гавриила, но есть такая длинная вступительная часть. к фактическому появлению Габриэля.

Итак, говорит он, пока я говорил и молился, исповедуя свой грех и грех моего народа и излагая свою просьбу пред Господом Богом о святой горе Бога моего, пока я говорил и молился, пришел человек Гавриил. Итак, что же он предваряет этим, со всем этим повторением того, что он только что сказал, краткое изложение того, что он только что сказал? Я думаю, что отчасти дело в том, чтобы напомнить нам об основных темах молитвы Даниила. Итак, Даниил молился, исповедовался и умолял Бога.

За что? За святую гору Иерусалима, за святую гору Божию, за святую гору. Итак, приходит Гавриил, и это происходит во время молитвы Даниила, что наводит на мысль, что это может быть ответом, ответом на молитву Даниила. И сам Габриэль действительно это скажет.

И затем он сообщает нам время. Это происходит, о-о, он идентифицирует, что Гавриил — это тот, кого он видел в видении в первый раз или видел в более раннем видении. И Гавриил был конкретно назван в видении 8-й главы.

Некоторые думают, что он, возможно, имеет в виду главу 7, где имя Габриэля не упомянуто, но это подлежит обсуждению. Но он уточняет, что Гавриил приходит во время вечернего жертвоприношения. Это ссылка на вторую жертву, вечернюю жертву, которая приносилась ежедневно в храме.

Таким образом, упоминание вечерней жертвы на самом деле связывает нас с 8-й главой. Оно объединяет это откровение с видением Даниила, вечерним и утренним видением в 8-й главе Даниила. жертвоприношение, осквернение храма. Это также напоминает о фокусе этого текста и, по сути, этих четырех видений города Яхве, Иерусалима, святой горы, храма и святилища. Вот где мы находимся, но мы также находимся в контексте более крупной главы.

Итак, помните, мы все еще находимся в первом году Дария. Мы на пороге восстановления земли. Итак, появляется Габриэль и объясняет, почему он здесь.

Он говорит, что я здесь, чтобы научить вас пониманию. То же самое он сделал и в 8-й главе. Ему было сказано объяснить видение.

Итак, он приходит что-то объяснять, а мы можем типа сказать: ну а что тут объяснять? Дэниел просто молился. Он не просил понимания. Он ничего не просил объяснять.

Он просил Бога восстановить их. Итак, пока неясно, что будет объяснять Габриэль. Он говорит: «В начале вашей молитвы», что может означать начало его молитвы или начало второй части.

Он произносит мольбу. Прозвучало слово, и я, даже я, пришел. Я не уверен, было ли в ESV такое ударение, но в иврите оно есть.

Я пришел в ответ на твою молитву. Это впечатляет, правда? Даниил молится, и появляется ангел. И появляется Габриэль.

Ух ты. Это должно быть важно, верно? Важно не только послание, но и Даниил. В частности, мы ценим Дэниела.

Так говорит Габриэль. Итак, Даниил молится, и приходит ангел, чтобы дать ему понимание. И Гавриил увещевает его.

Он говорит рассмотреть слово и понять видение. Даниил только что размышлял над словами Иеремии или словами Господа через пророка Иеремию. И теперь Габриэль говорит: обдумай то, что я скажу, и пойми, что я тебе скажу.

Теперь мы переходим к последним четырем стихам, с 24 по 27. Их обычно называют 70 седьминами Даниила. Мы объясним это через минуту.

И в этих стихах много вопросов. И как только вы думаете, что разобрались с одной проблемой, открываются еще четыре. Мы не можем подробно осветить все эти вопросы.

Итак, мы постараемся проработать столько, сколько сможем, те, которые я считаю наиболее важными для интерпретации. Но чего мне действительно не хочется делать, так это упускать из виду общую картину. Когда мы подходим к этому, тенденция такова, что вы просто теряетесь в путанице интерпретаций и способов найти в этом значение.

И мы забываем общую картину. Итак, давайте вспомним, что Даниил исповедовался и просил Бога восстановить, и Гавриил пришел на это с ответом. Итак, возможно, впереди его ждет какое-то восстановление, которое он собирается объяснить.

Просто проверьте что-нибудь очень быстро. Мы магнитные? Да, мы такие. Ладно, хорошо.

Я забыл это проверить. Хорошо, поэтому он начинает со слов: 70 недель назначены для твоего народа и твоего святого города. Итак, прежде чем мы перейдем к неделе, Дэниел размышлял о 70 годах, верно? 70 лет, которые пророчествовал Иеремия.

В ответ на это размышление через 70 лет придет Гавриил и собирается дать новое толкование пророчествам Иеремии. Он собирается дать новое толкование, отсылая к не просто 70 годам, а к 70 неделям лет. Итак, он не противоречит Иеремии.

Он раскрывает скрытый смысл, который мы часто находим в апокалиптической литературе. 70 недель лет. Итак, мы спрашиваем, вот наш первый выпуск, просто чтобы сделать это мрачное болото немного красочнее.

Вот проблема номер один. Что такое неделя? Что такое неделя? Большинство ученых понимают, что эти недели означают недели лет. Итак, 70 недель будут эквивалентны 70 умноженным на 7 лет, что составляет 490 лет.

По этому поводу существует общее согласие. По крайней мере, откуда это взялось, мы видим это в другом месте Ветхого Завета. Итак, в книге Левит 25 мы имеем наставления, данные в Моисеевом законе народу Израиля, наставления о субботнем году и наставления о юбилейном году.

Итак, в Израиле, когда они жили на земле, все должно было работать так: они могли обрабатывать землю в течение 7 лет, но затем в конце 7 лет они должны были дать земле субботу. Оно должно было отдыхать как суббота Господу, говорится в книге Левит. Итак, каждые 7 лет земля получает субботу.

Но затем каждые семь субботних лет, 70 недель или семь недель года они должны были праздновать юбилейный год. Итак, во-первых, у нас есть земля, получающая субботу каждые семь лет. Это субботний год.

Земля получает передышку. Но тогда им предстояло насчитать 7 таких. А потом был юбилейный год.

Итак, 7 групп субботних лет составят 49 лет. И затем этот 50-й год является годом Юбилея. Что произошло в юбилейный год, так это то, что любые долги должны были быть прощены, а исконная земля, которую нужно было продать для погашения долгов, должна была быть возвращена.

Итак, это снова было выравнивание земли. Социально-экономическая почва была выровнена. Рабы были освобождены, а земля возвращена первоначальным владельцам.

Итак, это в книге Левит 25. Вот откуда мы получаем представление об этой неделе лет. В следующей главе, Левит 26, мы получаем напоминания о том, что происходило, если люди подчинялись завету, и что происходило, если они нарушали завет.

А если они нарушат завет, их ждет семикратное наказание за грех. Итак, число 7 и недели лет — все они плавают в идее Левита, связанной с субботой и юбилеем. Итак, суббота каждые 7 лет.

Это каждые 7 недель в году. Хорошо, это совершенно ясно? Разница между учеными заключается в том, следует ли и в какой степени воспринимать недели лет буквально. Итак, если мы говорим о буквальных неделях лет, у нас есть 490 лет.

Итак, нужно ли нам каким-то образом провести расчет, соответствующий 490 годам? Некоторые люди говорят, что да. Это буквальная интерпретация. Другие люди говорят нет.

Ему 490 лет, но это тоже символично. Это не обязательно должны быть точные, круглые числа. Или вы можете сказать, что это полностью символично или в первую очередь символично.

И именно на этом фоне, особенно на фоне Юбилея, лежит символизм. Итак, это первая проблема, первый ответ. Как мы справляемся с неделями лет? Это буквально? Символично ли это? Я склоняюсь к символическому.

Я просто покажу свою руку. Отчасти это потому, что это апокалиптическая литература, и повсюду присутствует символизм. Во-вторых, числа 7 и 70 действительно символичны и значимы в Ветхом Завете и на Древнем Ближнем Востоке.

Они используются для полноты, для выражения тотальности. В другой апокалиптической литературе периода Второго Храма недели используются для структурирования истории. Они не предназначены для буквального отсчета лет.

Это просто способ систематизировать историю. Итак, в книге Первого Еноха насчитывается 70 поколений от потопы, от времени потопы с Ноем до конца времен. В тексте из Кумрана говорится о 70 неделях структурирования того же периода времени.

И это продолжается и продолжается. Примеры этому есть и в других местах. И из-за юбилейных и субботних годов, а также окончания изгнания, которое

находится здесь на историческом фоне, я определенно предпочитаю более символическую точку зрения.

Ну тогда еще есть вопрос. Насколько буквален этот символизм? Итак, я расскажу об этом подробнее через минуту. Но в конечном итоге вам придется иметь дело с тремя числами.

У вас есть 7, у вас есть 62, а затем у вас есть последняя неделя, которая фактически разделена пополам. Итак, если вы воспринимаете это символически, должны ли 62 недели быть значительно длиннее или течение времени вообще не имеет значения? Это еще одно расхождение, которое вы обнаружите у ученых, придерживающихся символического взгляда. Итак, Габриэль говорит, что вашему народу назначено 70 недель.

Конец изгнания предсказан Иеремией. Иеремия сказал 70 лет. Габриэль говорит, что 70 лет были только началом великих 70-х.

Это 70 недель лет. Хорошо, так что же произойдет? Какова цель этих 70 недель? Габриэль дает шесть целей. Он говорит прекратить беззаконие.

Снова есть то слово о преступлении, которое мы трижды видели в главе 8. Чтобы положить конец беззаконию, положить конец греху, искупить зло, привести вечную праведность, запечатать видение и пророчество и помазать Святое Святых. . Итак, Гавриил дает шесть целей, и эти цели поставлены в самом начале пророчества. Итак, прежде чем он скажет что-нибудь о том, что произойдет, он спрашивает: каков будет результат? Это конец 70 недель.

Когда они закончат, произойдет вот что. Много из этого, в зависимости от вашего взгляда на то, в какой степени 70 недель были выполнены, мы доберемся до этого. Но многое из этого может более или менее соответствовать событиям, произошедшим во втором столетии гонений при Антиохе Епифане, но они делают нечто большее.

Многие из них, хотя и могут иметь первоначальную переписку, по своему значению, кажется, превосходят ее. Здесь происходит нечто большее, чем просто историческое свершение во втором веке. Кажется, существуют эсхатологические ожидания, которые, я думаю, мы также видели в некоторых ранних видениях.

Итак, первые три цели – положить конец беззаконию, положить конец греху, искупить зло, – все три из них имеют дело с грехом. Конец преступления, возможно, учитывая значение этого слова «преступление» и то, к чему оно на самом деле относится в главе 8, речь может идти об этом осквернении храма. Всем преступлениям, которые совершил Антиох IV, придет конец.

Его преступлениям придет конец. Покончить с грехом, искупить беззаконие. Это также могло быть связано с Антиохом, но, учитывая тот факт, что это откровение является ответом на молитву Даниила, подумайте о том, что только что делал Даниил.

Он исповедовал грехи всех своих людей. Так что, похоже, это отсылка как минимум к грехам евреев. Возможно, сюда входит и Антиох, но здесь происходит нечто большее, чем просто историческая отсылка. Это первые три цели.

Вторые три цели носят более позитивный характер. Итак, чтобы принести вечную праведность. Частично это можно было осуществить в ходе реставрации, исправив храм.

Итак, привнести, но это не навсегда, верно? Итак, у нас есть это первоначальное исполнение, и храм снова приведен в порядок, но вечной правильности еще нет. Чтобы запечатать видение и прибыль. На древнем Ближнем Востоке документы часто запечатывают для сохранения и проверки их подлинности.

А потом это помазание святая святых. Опять же, это может быть отсылкой к восстановленному храму. Итак, святая святых было восстановлено.

Определенно основное внимание уделяется Израилю, Иерусалиму и храму. Коллинз говорит, что, возможно, здесь происходит нечто большее. Он говорит, что там это кажется осуществлением, но это также кажется просто по крайней мере эсхатологическим идеалом, который он называет этим.

Я не знаю, видит ли он будущее осуществление, но он думает, что оно, по крайней мере, представляет собой желанное идеальное существование. Джойс Болдуин, о которой я раньше не упоминал, она закончена, я не знаю, переделано это или нет, это комментарии Тиндейла к Ветхому Завету. Дэниел, очевидно.

Это коротко и мило, но очень хорошо. Таким образом, она не тратит много чернил на освещение проблем, затронутых другими комментаторами. Она сразу переходит к делу.

Она смотрит на них и думает, что они имеют первоначальное исполнение, но они также, вероятно, говорят о достижении Божьих целей в истории. Итак, историческая справка, да. Частичное выполнение здесь.

Но здесь происходит нечто большее. Можно сказать, это космично. Это эсхатологическое.

Это больше, чем просто второе столетие. По словам Лукаса, этот Антиох — бледное предзнаменование грядущих еще худших преступлений, гораздо большего зла. Хорошо, вот и закончились шесть целей.

На самом деле это тоже была довольно простая часть. Стих 25, найдите и поймите это. И затем то, что следует за словами Гавриила, является настоящим пророчеством.

И он разбивает его на три периода времени. Каждый период времени связан с событием или человеком, вращающимся вокруг слова мазать или помазать, помазанника или помазанного места. Итак, три временных периода, и каждый из них связан со словом помазать.

Итак, три периода времени: семь недель, 62 недели, а затем последняя неделя, у которой есть середина, то есть есть половины. Итак, найдите и поймите это. И далее он говорит: от выхода слова о восстановлении и отстроении Иерусалима до прихода Помазанника, Владыки, семь семерок, или семь седмин.

Итак, семь недель, и что происходит? Мы видим пришествие Помазанника. Хорошо? За 62 семерки, или 62 недели, он отстроится улицами и траншеей, но в смутное время. После 62 семерок помазанник будет отсечен и не будет иметь ничего.

Люди правителя, которые придут, разрушат город и святилище. Итак, здесь у нас отрезан помазанный. Конец придет, как потоп.

Война будет продолжаться до конца, и объявлены опустошения. Он утвердит завет со многими за одного семерого. В середине семи он положит конец жертвоприношениям и приношениям.

В храме он установит мерзость запустения, пока на него не изольется назначенный конец. Итак, эта последняя неделя говорит об этом запустении, этом завете, жертве и приношении, мерзости. Но в конце всего этого 70 недель пройдут, верно? Итак, завершение 70 недель возвращает нас к тому, с чего Гавриил начал с этими целями.

И какова была одна из целей 70 недель? Последний заключался в буквальном помазании святейшего или святая святых. Итак, хотя в стихе 27 этого и не следует, это конец 70 седмин. Итак, конец 70 недель будет характеризоваться этим помазанием святого места.

Я только что пролетел мимо множества спорных вопросов. Если вы знакомы с 70 неделями, они, вероятно, срабатывают в вашей голове как сигнал тревоги. Итак, позвольте мне попытаться объяснить.

Итак, первый вопрос был: что такое неделя? Вторая проблема, по словам Гавриила, связана с необходимостью отстроить и восстановить Иерусалим. Что это за слово? Что за слово вышло? Это начало 70-й недели, так что это очень важно, верно? Что за слово вышло? Ученые расходятся во мнениях относительно значения этого слова. Иногда версия Библии, которую вы читаете, отражает предпочтения переводчика.

Итак, говорит ESV, слово. Слово выходит. Это еврейское слово дабар.

НАНБ использует слово указ. NRSV использует команду слова. И любое из них может отражать другое еврейское слово.

Но по мере того, как я буду рассматривать возможные варианты, вы, возможно, сможете определить, какова интерпретация переводчика. Итак, есть три основных варианта, или три основных идеи, каким может быть это слово. Первый и тот, к которому я обычно склоняюсь.

Хотя, честно говоря, каждый раз, когда я изучаю это, я думаю: ах, они оба могут сработать. Так проходят 70 недель. Итак, первый вариант состоит в том, что это слово, которое вышло, относится к одному из слов или пророчеств, которые дал Иеремия.

Слово дабар часто относится к пророческому слову. И почти никогда не употребляется для обозначения указа, например царского указа. Вероятно, мы ожидаем встретить слово «точка».

Слово, слово, слово, слово встречается в Даниила 9 несколько раз. Все начинается со второго стиха, где он размышляет над словом Господа, обращенным к Иеремии. А затем, в стихе 12, мы видим слово, произнесенное Богом против Израиля.

И затем, в стихе 23, Гавриил говорит о вышедшем слове. И вот что он приходит в ответ. Таким образом, все случаи появления слова «дабар» в книге Даниила перед этим стихом говорят о словах Яхве.

Таким образом, в контексте контекста имеет смысл просто сказать: «Хорошо, тогда это также относится к слову Яхве». В частности, слово, которое он дал пророку Иеремии. Итак, это один взгляд.

Если вы примете эту точку зрения, то вы, вероятно, скажете, что мы имеем в виду либо пророчество о 70 годах изгнания, либо пророчество о будущем восстановлении. Оба они встречаются у Иеремии. Хорошо, это ваш первый вариант.

Я собираюсь немного переместить их. Первый вариант: это пророчество Иеремии. Второй вариант – он отражает указ персидского царя.

Персидский указ. Что ж, если вы придерживаетесь этой точки зрения, у вас есть четыре варианта того, о каком указе мы говорим. Можно сослаться на указ Кира 539 года, слово, которое вышло в свет.

Это слово имело конкретное отношение к восстановлению храма, а не Иерусалима. Но они связаны, так что у вас есть немного места для выдумки. Потому что в пророчестве говорится слово о восстановлении и восстановлении Иерусалима.

Итак, технически, слово Кира заключалось в том, чтобы восстановить храм. Это мог быть указ Дария I в 521 году. Это записано в Ездры 6, которая на самом деле является переизданием указа 539 года, изданного Киrom.

Или это мог быть один из двух указов, изданных Артаксерксом в 400-х годах до нашей эры. Поэтому в 458 году он издал указ, позволявший Эзре и группе вернуться под власть Ездры. И Ездра назначал чиновников над народом в Иудее.

Это в Ездры 7. В 445 году Артаксеркс издал указ. Это записано в Неемии 2. И он позволил Неемии вернуться и восстановить стены. Так что на самом деле ни один из них, если говорить техническим языком, ни один из них не относится к восстановлению и реконструкции Иерусалима, города.

Но лично я не думаю, что это имеет большое значение. Это ваш второй вариант. Третий вариант возникшего слова заключается в том, что это то же самое слово, что и в стихе 23.

Итак, это слово Габриэля. Это слова Гавриила в стихе 23. Откровение было дано Гавриилом.

Итак, что он сейчас говорит. Коллинз придерживается этой точки зрения и утверждает, что контекст поддерживает ее. Поскольку это слово, о котором только что упоминалось, кажется, оно соответствует тому, о чем он здесь говорит.

Один ученый-евангелист, пожилой человек, согласно комментарию Янга, придерживается такой же точки зрения; он как бы придерживается позиции «и-и», которая может быть привлекательной. Он говорит: да, значение этого слова такое же, как в стихах 23 и 25. Итак, оно относится к слову Гавриила.

Но это также ссылка на 539. Потому что он говорит: когда издается божественное слово, когда говорит Бог, никто этого не видит и не слышит. Но оно совершает в истории невидимое событие.

Итак, у вас есть божественное слово, но оно разыграно на страницах истории. Так, в случае с Даниилом 9:25 он говорит, что божественное слово стало очевидным в истории в течение первого года правления Кира. Итак, это своего рода идея и того, и другого.

Итак, это ваши три варианта того, каким может быть это слово. Еще одна проблема, которую я пропустил, читая первую часть, заключается в том, что существуют некоторые разногласия, довольно большие разногласия по поводу того, что делать с 7 и 62. Итак, у нас есть два числа.

У нас есть 7 и 62. И есть два способа, которыми интерпретаторы и переводчики читают эти числа. Во-первых, я не читал.

И это значит читать их как одно целое. Так вот, это не семь недель, и потом событие, а 62 недели, и событие. Это вместе 7 и 62 недели, а потом события.

Позвольте мне рассказать вам, откуда это взялось. Итак, это будет читаться так. И это то, что есть у NIV.

Это то, что есть у New American Standard. Это также есть в «Короле Иакове», и я уверен, что оно есть и во многих других переводах. Таким образом, вместо 7 лет и 62 лет получается 7 плюс 62, что составляет 69.

Итак, они читали: «С того момента, как выйдет слово о восстановлении и отстроении Иерусалима, до тех пор, пока не придет Помазанник, Владыка, будет 7 семерок и 62 семерки». Период. Его отстроят заново, с улицами и траншеей, но в трудные времена.

То, как ESV и Новый пересмотренный стандарт, а также я, как я его читаю, заключается в том, чтобы читать его как две отдельные единицы. Итак, от выхода слова до пришествия Помазанника, князя, пройдет семь недель. Период.

Потом, в течение 62 недель, он будет построен заново, с площадями, рвом и т. д. Теперь, скажите вы, как они могут быть разными? Где период? Ну, вот в чем

вопрос. И так, в иврите нет пунктуации как таковой, но есть система акцентов, которая помогает читателям разбивать предложения.

И по тому, как текст традиционно читался, выясните, где пункты нарушаются. И между 7 и 62 есть значительный разрыв в еврейских акцентах. Таким образом, чтение, которое их разделяет, соответствует еврейским акцентам.

Хорошо? Так акцентируются ивриты, через 7 недель приходит помазанник. 62 недели, помазанник отсекся. Вопрос в том, отражают ли эти еврейские акценты способ чтения текста с момента его написания, или, поскольку они были добавлены гораздо позже, и это правда, они были добавлены гораздо позже, отражают ли это еврейские писцы. , пытаюсь противостоять тому, что было бы мессианским толкованием.

Хорошо? И так, если вы прочитаете их вместе, позвольте мне уточнить, что это, вероятно, не имеет никакого смысла. Если прочитать их вместе, это 69 недель. И в вашей хронологии ваши помазанники — это одна и та же фигура.

У вас нет помазанника, пришедшего через 7 недель, и помазанника, пришедшего после или отсеченного после 62 недель. Да, позвольте мне прочитать вас до конца, просто чтобы я не сказал неправильно. У вас с того времени, как выйдет слово, до прихода Помазанника, будет 7 семерок и 62 семерки.

Его будут восстанавливать в течение 62 недель. И так, эти два понятия идут вместе, у вас есть один помазанник, один референт для двух разных помазанников в тексте. Надеюсь, я не совсем вас запутал.

И поэтому вопрос в том, приспособились ли еврейские писцы, которые не хотели, чтобы это представляло Мессию, Иисуса, так, чтобы люди читали их отдельно. Если прочитать их по отдельности, то получится два разных помазанника, и для большинства толкователей ни один из них не является Иисусом. Мы доберёмся до помазанников через минуту.

И так, это большая проблема. Вы можете видеть, что с этим связано многое. И так, вопрос в том, следует ли читать эти акценты как оригинальные или как более поздние дополнения, пытающиеся повлиять на мессианскую интерпретацию или изменить ее.

Я действительно думаю, что возможно и то, и другое. У них обоих есть хорошие аргументы. Я предпочитаю отдельные периоды.

Но на самом деле я также думаю, что, поскольку мне нравится и съесть свой торт, и съесть его, я думаю, что двусмысленность может быть преднамеренной

и, возможно, даже значительной. Если мы считаем, и я считаю, что Библия написана людьми, но под контролем Бога и Святого Духа, я думаю, что здесь могла быть намеренная двусмысленность. Я заставлю тебя ждать этого.

Если у меня не кончится время. Хорошо, итак, выпуск первый, неделя. Вопрос второй: какое это слово?

Вопрос третий: что делать с семеркой и 62? Следующий вопрос – кто такие помазанники. Итак, у нас есть два помазанника. Мне не хватает места.

У нас есть два помазанника. Во-первых, по-еврейски это не помазанник. Это помазанный.

Существует несколько версий и переводов, в которых слово «Помазанник» пишется с заглавной буквы, что является интерпретационным решением переводчика. Или, возможно, интерпретационное решение издателя. Ставя слово «помазанник» с большой буквы, вы говорите, что это Иисус.

Вы определяете, что это определено. Это Помазанник. В тексте говорится о помазаннике. Они оба бессрочные.

Помазанный. Король Иаков, NIV, NASB — все отражают Помазанника. Ваше мнение о том, кем являются эти помазанники, зависит от вашего мнения о том, что делать с семью и 62.

Итак, если вы будете читать их вместе в течение 69 недель, то большинство людей увидят одного помазанного персонажа, и это Иисус. Это не совсем так, но в целом это закономерность. Итак, если вы прочитаете их вместе, у вас будет один Помазанник, и это Иисус.

Он тот, кто приходит после 69 недель, и он также тот, кто отрезан. Отсылка к его смерти. Если прочитать их отдельно, то семь седмин и потом помазанник, а потом 62 седмины и помазанник отсекается; тогда ваш первый помазанник — это кто-то, связанный с возвращением из изгнания.

Итак, через семь недель, ну, это 49, семь раз по семь, 49, 50 лет. Это мог быть либо Кир, которого на самом деле называют помазанником, либо его помазанник у Исаии. Или это мог быть Зоровавель, один из вернувшихся.

У Захарии он назван сыном елея. Или это может быть Иисус Навин, первосвященник, которого еще называют сыном елея. Все три так или иначе связаны с возвращением из ссылки.

Вторым, помазанником, который был отрезан, обычно считают еврейского первосвященника, убитого в 171 году до нашей эры, незадолго до того, как все пошло совсем плохо. Ониас III — последний законный первосвященник-цадикит в Иерусалиме. Так что обычно это личность второго помазанника, того, кто отсечён.

Я хочу здесь сделать паузу и сказать, что более важно, относительно этих чисел, как бы вы их ни интерпретировали, не упускайте из виду символику Субботы и Юбилея. У нас есть семь семерок. Семь семерок в 9-й главе книги Даниила, вероятно, являются намеком на указания о юбилее в книге Левит 25, где нужно было отсчитывать семь суббот.

В законе Ветхого Завета это семь раз по семь лет или 49 лет. Это был тот, кого я здесь цитирую, это Джон Коллинз, это был максимальный период, в течение которого земля могла быть отчуждена от ее наследников по наследству или в течение которого человек мог содержаться в кабальном рабстве. И тогда их пришлось освободить.

Итак, подумайте об этом только с точки зрения того, где находится Дэниел и что ему говорит Габриэль. Максимальный период времени, на который земля может быть отчуждена от ее наследников-предков. Для меня это звучит как конец изгнания.

Израиль был изгнан со своей исконной земли. Летописец рассказывает о годах изгнания, а это было 70 лет, чтобы земля имела субботы, которые народ у нее отнял. Итак, это устанавливает явную связь.

Итак, я думаю, что эта идея актуальна в 9-й главе Даниила, потому что Даниил размышляет о годах изгнания и отчуждении людей от земли обетованной. Итак, я думаю, что этот символизм на фоне 9-й главы Даниила заставляет меня ожидать, что этот первый помазанник, тот, который приходит через семь недель, я думаю, что мы должны ожидать, что он будет связан с концом изгнания. Сыграйте значительную роль в восстановлении Израиля на этой земле.

Что означают 62 недели? Я не думаю, что он на самом деле есть. Пришло время заполнить то, что действительно важно в этом пророчестве. Это имеет значение.

Это важное символическое число, связанное с возвращением и восстановлением из изгнания. И эта последняя неделя, 70-я неделя, безусловно, имеет значение. Мне кажется, этому посвящено целых два куплета.

62 — это наполнитель, позволяющий нам достичь предельной полноты, 70. Эти 62 семерки — времена страданий. Так что, хотя земля и была восстановлена, на самом деле это не то славное восстановление, о котором говорили пророки.

Пришествие вечной праведности не произошло с приходом первого Помазанника. Восстановленные люди все еще жили под властью языческих царей. Они все еще были вассальными государствами.

В эллинистическую эпоху евреи оказались в ловушке между борьбой за власть между враждующими Селевкидами и Птолемеями. У них нет своего короля. Итак, человеком, обладающим наибольшей властью в Иерусалиме, наибольшей местной властью, является еврейский первосвященник.

Но он должен держать ответ перед каким бы королем или какой бы империей ни управлял. Затем, в конце этих последних 62 недель, последний законный первосвященник был убит. Заканчиваются 62 недели и начинается 70-я неделя.

Хорошо. Понятия не имею, как долго я говорю. 70-я неделя содержит в себе целый ряд событий.

Мы не будем вдаваться в их подробности. Я знаю, что они действительно важны для интерпретации людьми того, как это происходит во времени. Я скажу, что грамматика и синтаксис очень сложны и разные комментаторы по-разному расставляют пункты и предложения.

Это просто очень сложно. Святой город и святое место будут разрушены. Конец наступит с наводнением.

Будет заключен завет. Будет нарушение этого завета, прекращение храмовых ритуалов и опустошительная мерзость в храме. И вот, наконец, уничтожение опустошителя.

Мы могли бы заполнить исторические подробности того, что произошло конкретно в годы Антиоха IV. Он разрушил богослужение в храме. Он разместил какую-то мерзость.

Я не совсем уверен, что это было. Возможно, это была греческая статуя. Статуя греческого бога.

Он приказал священникам принести свиней на алтарь. Это ужасная неделя. Жестокое время.

И это фактически разрушает храм. Теперь храм все еще стоит, когда он закончил. Но оно осквернено, осквернено.

Его нельзя использовать. Он фактически уничтожен. И тогда это конец.

Это такой резкий конец. Однако на самом деле это еще не конец 70 недель. О конце 70 недель нам сказали в самом начале.

Та вечная праведность, которая придет. В конце концов, я думаю, что события, описанные в течение 70 недель, являются достаточно символическими и неуловимыми, чтобы их можно было неоднократно применять во время аналогичных моделей греха, страданий и деспотизма в истории. Итак, это проблемы.

Чего я еще не сделал, так это систематизировал их в разные представления. Думаю, я подожду и вернусь к этому. Потому что я хочу, по крайней мере, закончить эту часть обсуждения, пересмотрев общую картину.

Итак, помните, я сказал «Юбилей». За этими 70 седминами стоит Юбилейный год. Четвертый, или извините, семь раз по семь седмин до Юбилейного года.

Я думаю, что, несмотря на все трудности 70 недель, одна из важнейших тем заключается в том, что Бог контролирует историю и в конечном итоге выполнит свои обещания. Итак, по поводу шестерки, извините, семерки. Семь, 62 и помазанники.

И как вы хотите читать эти цифры. Помните, я сказал, что думаю, вы можете оправдать чтение их вместе. Вы можете защищаться, читая их отдельно.

На мой взгляд, трудно привести однозначный аргумент. Если вы прочитаете их вместе, то помазанник — это Иисус. Если он есть, то это Иисус.

Если читать их отдельно, то помазанники имеют отношение, по крайней мере, ко второму, связанному с этим антиохийским гонением. Я думаю, что оба варианта возможны. И я также думаю, что оба варианта могут быть даже правдоподобными.

Теперь я предпочитаю их разделить. Но я думаю, что двусмысленность может быть частью сообщения. Вдохновение духа, руководство человеческими авторами, возможно, под контролем Бога, оба варианта правдоподобны и возможны, поскольку оба являются частью пророчества.

Что я имею в виду? Более ранние видения Даниила относились непосредственно ко II веку до нашей эры, но они выходили за рамки. Я имею в виду, что у нас рушатся небесные воинства. Там был какой-то эсхатологический язык.

Они пошли дальше, предсказывая в некотором смысле работу Иисуса. Почему? Потому что все в Ветхом Завете так или иначе связано со своим предназначением, Иисусом. И мы не говорили об этих вещах конкретно, но эти ранние видения выходят за рамки.

Они каким-то образом предсказывают будущий Божий план. 70 недель также предсказывают события, произошедшие во времена Антиоха, но они выходят за рамки Иисуса. Я думаю, что здесь есть один намек, и, как я уже сказал, это только намек, поэтому я не хочу слишком сильно останавливаться на этом вопросе, это использование слова Мессия или Машиах, этого слова помазания.

Это не кодовое слово для Иисуса в Ветхом Завете. Вы должны быть осторожны, когда видите Мессию и думаете: ну, это означает Иисуса. Его используют для обозначения всех видов помазанных фигур.

Но это единственное использование этого слова в Книге Даниила, и в этом коротком пророчестве оно встречается три раза. Так что, по крайней мере, это должно заставить нас задуматься. Возможно, происходит нечто большее.

И то, что один из этих помазанников отсекается. Здесь происходит нечто большее. Я также думаю об использовании этих символических чисел в структуре 70 недель, семерки и 70, а также недель лет.

Я думаю, что это возвращает нас к книге Левит, к идеям субботнего года и юбилея. И те события в книге Левит, те вещи, которые закодированы в законе, были тенями грядущей работы Иисуса. Они имеют удовлетворение в Иисусе.

Сам Иисус как бы ясно дает это понять, когда представляет себя в 4-й главе Луки. Он открывает приход Царства в 4-й главе Луки и цитирует, или даже читает в синагоге, он читает обещание Исаии 61 о том, что будет одно Царство помазанные Богом, наделенные силой Духа, которые принесут благую весть бедным, провозгласят свободу пленникам и так далее, и так далее. Он возвещает о совершении Юбилея, и он это делает. Иисус – Юбилей.

Итак, 70 недель показывают конец 70-летнего изгнания, и они показывают, что это 70-летнее изгнание - всего лишь тень еще большего изгнания, еще большего изгнания, которое однажды закончится, и исполнение, тот, кто доведет это до конца, исполнит это, будет тот Помазанник. У помазанников в конце вавилонского пленения, будь то Кир, Иисус Навин или Зоровавель, их миссия была временной, и даже частичной. Конец изгнания, принесенного Иисусом, конец изгнания греху, навсегда, хотя и не в своей полноте.

Помазанник отсек. Если это Ониас III, то это первый исторический референт, непосредственный исторический референт. Ониас III был священником.

Он совершал жертвенные обязанности от имени людей, принося их грехи пред Богом, но у него были постоянные обязанности. Люди зависели от первосвященника и выполнения священником своих обязанностей. Иисус, как отсек помазанник, позаботится об этом раз и навсегда.

Итак, я думаю, что часть смысла 70 недель для верующих Нового Завета заключается в том, что Иисус — это Юбилей. Семь семерочных юбилеев Моисеева закона, 49 лет, исполняются десятикратно за 490 лет. Вот и вся полнота.

И это исполнение приходит в смерти Иисуса, воскресении, вознесении и окончательном возвращении, то есть в тот день, которого мы ждем. Я думаю, мы собираемся втиснуть сюда еще одну лекцию, в которой мы рассмотрим взгляды за 70 недель.

Это доктор Венди Виддер в ее учении по книге Даниила. Это сессия 14, Даниил 9:20-27, Откровение восстановления.